

新华国际时评

追寻世界和平发展梦想的脚步永不停息

中国国家主席习近平5月12日圆满结束对哈萨克斯坦、俄罗斯和白俄罗斯三国之行后回国。与世界各国热爱和平的人民一道，隆重纪念世界反法西斯战争胜利70周年，是习主席此次访俄的主题之一。

出席莫斯科红场阅兵、参观明斯克卫国战争历史博物馆、会见俄白两国二战老战士代表……习主席的身影再次向世界传递中国孜孜追求和平与发展的梦想与精神。

忘记历史就意味着背叛，铭记历史则是为了开创未来。“我们庆祝反法西斯战争的胜利，不是为了延续仇恨，而是铭记历史、珍爱和平、缅怀先烈、开创未来，为了国际的公平正义，为了世界的和平安宁。”习主席的这番话，拨动人们的心弦。

70年前，中国作为二战东方主战场和反法西斯同盟的重要成员“紧密地与世界连成一体”；70年来，和平、发展、合作、共赢的强劲潮流不断聚力升华，中国致力于

打造共同安全、普遍安全、合作安全的新安全观，为世界的和平稳定发展作出贡献。

和平犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存。

回首往昔，在二战的废墟上，各国携手创建了以联合国为核心、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际秩序，捍卫了来之不易的和平。战后的和平为各国发展铺平了道路，而各国的发展又成为人类文明进步、世界持久和平的必然前提。

驻足当下，在和平的光明中，人类的发展进步前所未有，各国发展的足迹稳步向前。但与此同时，战争的伤口并未痊愈：固守冷战思维、迷信零和博弈的荆棘牵绊着前进的脚步；个别国家军国主义的幽灵仍在游荡，新纳粹主义在所谓民族主义和英雄主义外衣的包裹下威胁着战后的国际秩序。

血铸的历史发出振聋发聩的呼喊，正义的成果绝不容许倒行逆施者践踏。逃避罪责、重演历史的任何企图，必将招致爱好和平的人们坚决反对，也更加坚定守卫和平与正义的力量。

和平是战争岁月的宝贵遗产，是持续发展的根基源泉，更是全人类的共同追求。

习主席在访俄前夕发表的署名文章中强调：“今天的人类比以往任何时候都更有条件朝和平与发展目标迈进，更应该努力构建以合作共赢为核心的新型国际关系，‘合则强，孤则弱。’合作共赢应该成为各国处理国际事务的基本政策取向。”《俄罗斯报》社长涅戈伊察指出，习主席提出的努力构建以合作共赢为核心的新型国际关系的论断，是符合社会发展规律的真理。

从致力于构建新型国际关系，到不断拓展全球伙伴关系网络，再到倡导打造

人类命运共同体……在谋和平、促发展、图共赢的时代潮流下，中国站在长远角度和历史高度为人类未来给出“中国方案”；在坚持和平发展、推动中国梦与世界梦紧密相连的道路上，中国不断迈出坚定的步伐。

从博鳌亚洲论坛2015年年会，到印尼亚非领导人会议，再到此次欧亚三国之行，共建人类命运共同体成为各方热议的关键词；从“一带一路”的华彩乐章，到亚投行的四海交鸣，中国欢迎各国搭乘中国“快车”，共享发展机遇。随着中国梦的理想照进现实，更多国家从中国中看到自身发展的机遇，凝聚了建立命运共同体的更强意愿。

在筑梦圆梦新征程的起点上，中国与世界并肩携手，共同维护世界持久和平稳定，吹响合作共赢新时代的号角，追寻和平发展梦想的脚步永不停息。

(新华社北京5月14日电)



- 联合国报告称亚太地区经济发展亟待基础设施建设投资，亚投行有能力为亚太地区基础设施建设注入更多资本
 - 联合国秘书长潘基文会见新华社社长蔡名照
 - 第六届中美关系研讨会探讨全球性传染病防控
 - 英国王储查尔斯王子10年前写给工党政府的一批信件被公之于众，其中包含他游说英国前首相布莱尔的信件
 - 菲律宾巴伦苏埃拉市橡胶拖鞋厂火灾已造成72人死亡
 - 阿富汗首都一酒店遭袭致5人死亡，塔利班宣称对袭击事件负责
 - 哥伦比亚中西部省份卡尔达斯一金矿透水15人被困
- (均据新华社)

英国拟加强立法遏制极端思潮 改善国内安全环境

新华社伦敦5月13日电(记者张建华)英国首相卡梅伦13日宣布，英国将出台一项新法案，以进一步遏制极端思想传播。

卡梅伦当天主持英国国家安全委员会会议时宣布这一措施。新法案旨在团结英国各地社区共同打击极端思潮，改善英国国内安全环境。

具体措施包括，出台禁令阻止极端组织利用公共场所发表极端言论；防止年轻人受到极端思想影响；关闭可能被极端分子利用的场所；取缔资助极端和恐怖分子的慈善组织；对极端分子采取更多移民限制措施；对传播极端内容的广播和电视频道加强监管。

卡梅伦说，长期以来，英国都是一个被动强调宽容的社会，对不同价值观保持“中立”，这助长了极端主义思潮。

他说，英国将改变过去的失败策略，主动传播主流价值观，迎头痛击“有毒的”极端主义思想。

安倍内阁通过与行使集体自卫权相关安保法案

预计今年夏季通过审议生效

据新华社东京5月14日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本政府在14日举行的临时内阁会议上，通过了与行使集体自卫权相关的一系列安保相关法案。

日本政府通过的一系列法案包括1个新立法和10个修正案。

新立法是《国际和平支援法案》，其实质即“自卫队海外派遣永久法”。根据这一法律，日本可以随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。

10个修正案则统一打包为《和平安全法制准备法案》。其中，《武力攻击事态法修正案》新增允许行使集体自卫权的“存立危机事态”。所谓“存立危机事态”，指“与日本关系密切国家受到武力攻击，日本的生存处于明确危险境地，民众生存、幸福、自由权利受到威胁”时，日本也可出动自卫队行使武力。《重要影响事态法案》相当于现行《周边事态法》的升级版，新设了“重要影响事态”，即“海外发生威胁到日本和平与安全的事态，放任不管的话，或许将发展到

对日本的武力攻击”。用“重要影响事态”替代“周边事态”，将使日本自卫队向美军等外国军队提供支援的范围从日本周边扩大到全球规模。《自卫队法修正案》则允许自卫队为美国、澳大利亚等盟国和准盟国军队提供护卫等支援。

日本政府将于15日向国会提交系列安保法案，预计今年夏季通过审议生效。

安倍政府一系列旨在松绑自卫队海外军事行动的动作引发舆论强烈质疑和担忧。日本共产党书记局长山下芳生认为，这是允许日本在海外作战的安保政策大转变，堪称“战争立法”，是对日本宪法的破坏。社民党党首吉田忠智批评说，明明是战争法案，却冠名“和平”，这是在欺骗国民。

《朝日新闻》5月初公布的一项民调显示，近九成日本民众担心，随着日本自卫队扩大对美军等其他国家军队的军事支援，日本今后会卷入战争。《日本经济新闻》的民调则显示，52%民众反对在本届国会上仓促通过安保法案。



日本民众抗议 安倍内阁通过法案

5月14日，在日本东京首相官邸前，日本社民党副党首福岛瑞穗(左一)号召民众反对内阁执意通过与行使集体自卫权相关安保法案。

新华社记者 马平 摄

布隆迪政府军夺回首都机场 首都局势暂稳

新华社布琼布拉5月14日电(记者杨孟曦)新华社记者14日从中国驻布隆迪大使馆获悉，布隆迪政府军已夺回首都布琼布拉的机场控制权，布隆迪国家广播电台和电视台仍在政府掌控下，布琼布拉局势暂时稳定。

在宣布发动“政变”一天后，布隆迪前情报局长戈德弗瓦·尼永巴雷于当地时间14日中午通过其发言人宣布，他已控制首都布琼布拉的大部分地区。

但据布隆迪国家广播电台报道，国家广播电台和电视台目前均在政府控制之下。布隆迪总统府、执政党保卫民主力量总部、布琼布拉首都机场等均由政府掌控。此外，布隆迪其他省份的部队已陆续增援首都，布琼布拉局势暂时稳定。

尼永巴雷13日下午通过私营电台宣布，发动“政变”，“推翻了”总统恩库伦齐扎政权。但总统府稍后在“推特”上说，挫败了政变企图。

今年3月18日，因反对恩库伦齐扎谋求第三次连任总统，尼永巴雷被解职。他在本月13日宣布“政变”的声明中重申，反对恩库伦齐扎作为候选人参加下月举行的总统选举。

布隆迪将于今年6月26日举行总统选举。根据布隆迪宪法，总统由直选产生，任期5年，可连任一次。恩库伦齐扎2005年由议会选举担任布隆迪总统，2010年通过公民直选获得连任。

2015 · 中国平顶山

苏杭名品丝绸暨网购服装商品博览会

同期举办全国名优土特产直销展

时间：5月17日-5月28日

地点：凌云路北段名仕国际家居广场(佳田塞纳城南150米)

乘车路线：1.乘坐68路、89路公交车到佳田塞纳城下车；2.乘坐34路、28路公交车到凌云路与园林路口下车向北200米路西；3.乘坐30路、66路、27路、16路、观光巴士、29路、67路到平顶山教育学院(原平顶山师专)下车沿凌云路向北300米；4.乘1路、7路、8路、39路、33路、24路、35路到西市场下车沿凌云路向南200米路西。

5月17日盛大开幕

倒计时：还有2天

真情回馈

开业前三天17日、18日、19日凭报纸、宣传彩页免费领取洗衣粉一袋。(限前399名)

咨询电话：13657203398

五湖四海众多商户云集鹰城 大江南北近万珍品呈现展会

香云纱服饰、东南亚果干、苏杭丝绸、牛皮凉席、竹纤维床上用品、亚麻用品、创意家居生活用品……